

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2018年12月13日
戊戌年十一月初七



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第11977期 (今日8版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下 ——新时代新作为新篇章

乡村振兴的咸安答卷

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳 李星

乡村振兴,如何推进?带着这一问题,记者走进咸安大地寻找答案。一条刷黑的道路直通村湾,一个2000平方米的文化广场开阔敞亮,一棵歪脖老树荫照半倾水塘,一座后背山改造成了有氧公园,一面面涂鸦典雅靓丽……

8日,记者来到官埠桥镇官埠村,沿着3公里环休闲步道而行。户户门前竹影诗画,推窗即景;屋后鸟语花香,菜椒满园……有乡愁,有韵味,有产业,有特色的美丽村湾直逼眼球。

官埠村6组文化广场旁,一块美丽乡村建设村民捐赠公示牌,解开了记者的疑惑。

公示牌上,户户有捐赠,数额从几千元到几万元不等。原来,6组村湾属开发地段,分到各户的补偿款中,村民自愿以先发后捐的形式,分次捐赠美丽乡村建设款达100余万元。村民徐辉带头捐款10万元,其他村民你捐2万元,我捐1万元,捐赠数

额不等,支持村湾建设的爱心和热情满满。

“除了镇政府配套的10万元,其余投入的300多万元都是乡贤及村民捐赠及多方自筹的。”官埠村支书徐勇介绍,9组茅草墩由乡贤孙平一人捐贈30万元修路修塘绿化美化,提升村湾环境;9组与8组合作建起600亩草皮基地,收益可观。如今村里7个组已有5个组建成美丽村湾,同时采取农户轮流清扫或周末集中清扫等方式,确保村湾干净整洁。

“村民不等不靠不要,通过激发群众内生动力来建美丽村湾,自谋乡村振兴出路,值得推广。”咸安区区长魏朝东调研官埠村时点赞说,这个原汁原味的美丽乡村可谓湾湾有好景,景景美如画。

发展产业助推乡村振兴,成为咸安推进乡村振兴的另一个亮点。

在向阳湖镇宝丰农庄乡村振兴示范点,月季花、玫瑰花等娇艳欲滴,火龙果挂果迎客,引来不少游客进园采摘观

光。除了农庄内道路硬化外,1里外,已拓宽至2车道的宝塔至向阳湖的通堤大道平整通畅,在田间地头弯曲延伸。

“促使我下决心投入7000多万元,承包1200亩农田的底气,来自于农村公路路网的通达,游客进出越来越便捷。”宝丰农业负责人邓军平说,这里引进了4家休闲农业企业,形成了住宿、餐饮、休闲、娱乐“一条龙”体验服务,“交通+现代农业”产业带和示范区正在兴起。

在高桥镇白水畈田园综合体,一条刷黑的2车道乡间路直通村湾,千余亩绿油油的萝卜长势正旺,田园路网正完成路基建设,田野剧院已建成封顶。在田间地头,一场山歌一场戏,老百姓自发组织文化活动,你方唱罢我登场,好不热闹。

“好山,好水,好热闹,这才是我向往的梦里水乡。”白水畈村民刘锦霞看中了商机,毅然从温泉移居乡下,趁乡村旅游热办起了农家乐。家里的老房民,古井,水车,犁耙,斗笠蓑衣变成了景点。

在汀泗桥镇洪口村熊家湾,古树、古井、古民居错落有致、浑然一体;一湾叮咚溪水湾成三叠泉,与背后山二十四节气竹海公园相映成趣;门前百棵百年古树白鹭翻飞,空中栈道,生态停车场,环保厕所一应俱全。路边30亩的非洲黄菊基地花正开,收益初显。

村支书段建平介绍,上级已投入500余万元打造景点,村里还将在村路沿线建成100亩特色蔬菜、80亩山楂、猕猴桃等采摘基地。同时发动群众力量把洪口龙家古民居,后山水库,鼓风洞,闯王栓马桩,乌龙观等景点联动开发,实现产振兴与生态振兴的双赢。

“20个乡村振兴示范点都发展有特色产业,有了产业支撑,乡村振兴才有活力,才能成为百姓向往的美丽乡村。”区委书记李文波表示,咸安将全面开动产业振兴,人才振兴,组织振兴,生态振兴,文化振兴五驾马车,在广阔的农村大地上,闯出一条乡村振兴发展新路。

中心花坛变得更靓了

图/文 咸宁日报全媒体记者 张大乐 陈新



图① 1974年拍摄的温泉花坛



图② 1996年航拍温泉中心花坛



图③ 改造后的温泉中心花坛

中心花坛,是咸宁绕不开的地理标志。

上世纪70年代,温泉只有三条街,一条通往195医院,一条通往月亮湾,一条通往岔路口,三条街汇合处就是中心花坛。当时仅有的两条公交线1路和2路,都是以花坛为起点(终点)。

那个时代,中心花坛是城区最繁华的地方。四层楼的温泉商场,卖日用百货,供应着每个家庭的生活物品。旁边有卫校、医院、印刷厂等众多

单位,还有几家照相馆。一张张全家福、情侣照、周岁照,都是以花坛为背景,记录着人们的快乐与幸福,也积淀着城市的发展与变迁。

后来,中心花坛不断改建,立过假山、铺过草坪、种过鲜花、装过喷泉……周边的商场越来越多,越来越气派,特别是建市20年间,随着城市经济不断发展,中百仓储、沃尔玛购物广场、中辉国际、光谷广场、中商百货等大型商业综合体相继入驻。

由于商业密集,人流车流汇聚,导

致区域交通不畅、立路面杂乱,“城市病”凸显。2016年,市政府将中心花坛综合改造纳入年度十件实事,市政道路、园林绿化和强电入地三个工程次第展开。

改造后的中心花坛,丁字路口变为十字路口,环岛车道由2个增至4个,增设4个方向渠化导流岛及西北方向渠化分隔带,还规范广告牌、迁移杆线、改造道路旁两建筑物立面,交通秩序和市容市貌焕然一新,成为香城泉都的新标识。

创优营商环境须用“绣花功”

○ 柯常智

日前,我市出台进一步优化营商环境实施方案,要求全市上下全力营造廉洁高效的政务环境、优质便捷的生产经营环境、公正公平的法治环境、守信践诺的诚信环境和开放包容的人才环境,将营商环境打造成核心竞争力,共同推动新时代咸宁高质量发展。

良好的营商环境,既是企业成长发展的土壤,也是促进经济社会发展的重要因素。要加快经济社会发展,就必须用足“绣花功夫”,全力以赴抓好营商环境

建设,吸引更多企业和经营主体来咸宁投资兴业。

打造一流营商环境,既要问需问计于企,摸清摸透企业的“痛点、难点、堵点”,并及时疏通、破解,还要从融资难、融资贵,到投资面临的“弹簧门”“玻璃门”,全方位为企业提供协调服务,全力支持企业做强做大。

打造一流营商环境,既要坚持问题导向,正视差距,有的放矢,补齐短板,还要从“走马观花、蜻蜓点水”“消极推

塞、冷漠怠慢”等方面,深刻剖析有关职能部门执行力不强的根源,坚决杜绝不作为、慢作为、乱作为、吃拿卡要,以及随意摊派、故意刁难、漠视企业利益等行为。

打造一流营商环境,既要通过全面推行审批服务“一网覆盖、一次办好”“只进一扇门、最多跑一次”,以“马上办、网上办、就近办、一次办”的行动,降低企业办事成本,提高政府服务效能,还要通过提升政府诚信度、保持政策稳定性,营造

透明、公平、可预期的环境,让企业和人才“敢进来、能进来,留得住、能发展”。

优化营商环境,没有最好只有更好。在这条没有终点的路上,愿各级各部门都能携手共进,久久为功,不断优化投资环境,创优发展环境,为加快咸宁经济社会高质量发展蓄积新动能。



第十七届中国政府门户网站绩效评估显示

咸宁市政府门户网站再进全国百强

本报讯 记者洪伟北京报道:12日,工业和信息化部计算机与微电子发展研究中心在北京发布第十七届(2018年度)中国政府门户网站绩效评估报告,咸宁市人民政府门户网站全国排名第69位,连续两年跻身全国政府门户网站百强行列,名次较去年攀升了13位。

2018年,咸宁市政府门户网站认真贯彻国家及湖北省关于政府网站集约化建设、推进互联网+政务等决策部署,对标政府网站发

展指引和全国政府网站普查标准,强弱项、补短板,收效明显。

同时,咸宁市党政网站集群建设工作加快推进。我市政府网站充分利用已有资源设施,加强集约化建设,推动政府服务平台整合实现政务信息资源互利共享。目前,我市党政网站集群建设基本完成,被省政府办公厅通报表扬。

新改版的咸宁市政府门户网站强化了信息发布和网上互动功能,突出了地方特色,开通了英文

版,在网站集约化建设上,实现了统一网站管理平台,统一信息公开平台,统一网上办事服务平台,统一网上问政平台,统一政务服务系统等功能模块。既保留了原有的无障碍阅读系统,又设置了政务微博、微信公众号、政府网站手机版等热门互动栏目的快速入口。

改版后的咸宁市政府门户网站内容更丰富、服务更便捷,获得了社会各界越来越多的关注,访问量与日俱增,影响力不断扩大。

争做文明有礼咸宁人

《咸宁市民文明公约》出炉

本报讯 记者姜明报道:12月11日,市精神文明建设委员会办公室正式发布《咸宁市民文明公约》。

据介绍,为积极培育和践行社会主义核心价值观,进一步推动我市全国文明城市创建,提升城市文明程度、市民文明素质,弘扬向善向上的社会风尚,市文明办经过充分酝酿,在广泛征求

意见的基础上,制定了《咸宁市民文明公约》。

为方便市民学习和践行,此次发布的《咸宁市民文明公约》,共有完整版和简化版两个版本(详见今日7版)。

市文明办相关负责人表示,希望广大市民自觉学习、宣传和践行,争做文明有礼咸宁人,助力我市创建全国文明城市。

我市绿色崛起战略喜获技术支撑

《绿色咸宁标准体系》通过评审

本报讯 记者周阳、通讯员吴鹏报道:12月8日,咸宁市标准化领导小组邀请武汉市标准化研究院、湖北省环境监测中心站、武汉大学、湖北科技大学、咸宁市住建委、咸宁市环保局、咸宁市林业科学院等单位的专家组成评审组,对《绿色咸宁标准体系》组织评审,一致同意《绿色咸宁标准体系》通过评审,并建议按专家组提出的意见修改完善后推进实施。

评审组经过认真细致地审议和讨论,认为该标准体系符合国家相关法律法规和政策导向,内容和格式符合GB/T13016-2018标准的相关要求;该项目以绿色咸宁建设为工作对象,构建了包含通过基础与管理、绿色城镇、绿色产业、绿色环境四个子体系

的标准体系,具有较强的科学性、有效性和适用性。

据了解,从2016年开始,咸宁市质监局为推进我市绿色崛起,建设国际生态城市战略目标,大力推进绿色咸宁标准建设。该局为提升我市绿色崛起实施规划和国家生态文明示范市建设的质量和效益,做到有法可依,有标可依,固化绿色咸宁建设经验成果,在市政府的批准下,着手组织开展《绿色咸宁标准体系》研制项目,并委托湖北省标准化与质量研究院负责技术支持。

据介绍,《绿色咸宁标准体系》经修改完善后,将由咸宁市标准化领导小组正式发布,为我市绿色崛起战略和国家生态文明建设提供技术支撑。

市政协

召开双月协商座谈会

本报讯 记者饶红斌报道:12日,围绕“推进农村垃圾清运社会化服务建设美丽宜居乡村”主题,市政协主席曾国平主持召开双月协商座谈会。市政府副市长吴刚,市政协副主席冯春,市政协秘书长游强进出席会

议。

据了解,为开好这次座谈会,市政协此前专门组织有关委员赴通山、崇阳、赤壁进行了深入调研,了解实际情况以及当前存在的问题。

座谈会上,参会的各位委员、有关界别人士坚持问题导向,突出重点、畅所欲言;市委农办、市住建委等市直有关部门的主要负责人听取委员和专家学者们协商建言,并进行了互动

交流。

曾国平指出,实施农村垃圾清运社会化服务,是实施乡村振兴战略的重大举措,也是推进文明城市创建的重要环节。各县市区和相关部门要高度重视,真抓真干,切实改善农村生态环境。

要将农村垃圾无害化处理工作与美丽乡村建设结合起来,

大力推进农村生活垃圾治理、农村环境卫生管理工作。

曾国平强调,要实现综合利

用,推进提档升级。要加大人力,精力投入,确保保障到位;要注重把握历史文化内涵,坚持以农民主体,突出个性,彰显品味和特色,推动全市乡村建设品质提升,让广大村民共建共享天蓝、地净、水美的人居环境。

咸宁市第三届“香城杯”创业创新大赛 总决赛即将精彩上演

根据《咸宁市第三届“香城杯”创业创新大赛组织方案》计划安排,由咸宁市人民政府主办、市人力资源和社会保障局和咸宁广播电视台承办的第三届“香城杯”创业创新大赛总决赛即将开赛。

总决赛时间:2018年12月13日19:30-21:30
总决赛地点:咸宁职业技术学院科技会堂
敬请广大市民关注



扫码关注双创决赛直播



今天距离
还有19天

请积极支持、配合全市第四次经济普查登记工作